

# 广东省教育厅对校外培训机构首次开罚

深圳一公司违规开展面向中小学生线上学科类培训,被罚款16.7万元

**新快报讯 记者王娟报道** 严查隐形变异培训,广东省教育厅亮真招!记者从广东省教育厅获悉,近日,广东省教育厅对深圳市新×咨询服务有限责任公司作出责令停止办学、退还所收费用,并罚款166980元的行政处罚。该案例是广东省内首次由省教育厅直接对校外培训机构违法行为给予行政处罚。

据介绍,2022年10月以来,广东省教育厅在巡查中发现深圳市新×咨询服

务有限公司在未取得办学许可证的情况下,违规开展面向中小学生的线上学科类培训。省教育厅对该公司进行约谈提醒后,该公司未完成整改,仍然存在违规培训的行为。省教育厅果断亮剑执法,于2023年3月6日依法作出行政处罚,合计罚款近16.7万元。该公司在规定时限内全额缴纳了罚款,公司负责人表示今后将不再从事面向中小学生的学科类培训。

相关负责人表示,广东省认真落实

中央“双减”文件精神,严肃查处面向中小学生的学科类无证办学等隐形变异培训行为。“双减”以来,省教育厅会同省有关部门连续开展线上巡查、线下核查等专项行动,累计巡查3428家(次)、共1828个涉及中小学校外培训内容的对象(含机构、网站、APP),发现的495个问题线索均已处置完毕。省教育厅会同省通信管理局等有关单位整顿违规开展中小学学科类线上培训的网站(平台)73个,关停拒不整改的违规培

训网站(平台)23个。

下一阶段,广东省教育厅将会同省有关单位认真贯彻落实教育部办公厅等十二部门《关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见》文件精神,聚焦重点地区、关键时段、突出问题,健全学科类隐形变异培训预防、发现工作机制,依法依规从严查处违法违规培训行为,不断巩固学科类培训治理成果,确保“双减”工作不断取得新的成效。

## 流动的文脉

48个新入选市级非遗项目集中亮相广州塔

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道** 浪漫的素馨花传说,刚猛沉劲、刚柔相济的洪拳,“救急症于即时,挽垂危于顷刻”的白云山中一安宫牛黄丸,融汇中西的通草水彩画,极具岭南本土方言特色的粤语相声,承载着广作精工极致匠心的广钟制作技艺……4月25日,由广州市文化广电旅游局主办,广州塔旅游文化发展股份有限公司、广州市非物质文化遗产保护中心承办的“流动的文脉——广州市第八批市级非遗代表性项目展”在广州塔开幕。

本次展览是广州市48个新入选第八批市级非遗代表性项目的首度集中呈现。展览选取2022年10月份新公布的48个第八批市级非遗代表性项目,展出200余件非遗精品佳作。展览分为“心口相传”“刚柔相济”“妙手生花”“匠心独具”“炊金馔玉”五部分,分别展示了民俗、民间文学与曲艺、传统体育与传统舞蹈、传统技艺与传统医药、传统美术、传统美食等各具特色的内容板块,整个展线如同一条徐徐流动的城市文脉,进一步强化了“千年商都”“海丝发祥地”“岭南文化中心地”“食在广州”等城市符号的文化内涵。

据悉,本次展览将持续至7月25日,市民游客可前往广州塔首层环形展厅观展。



■葫芦画。



■夏桑菊制作技艺。



■广式月饼制作技艺。



■广钟制作技艺。

## 广东省科协学术活动月拉开帷幕

**新快报讯 记者陈慕媛 通讯员科记协报道** 4月24日—26日,第二十一届广东省科协学术活动月开幕式暨2023年科学家前沿交叉学科高端论坛在清远市举行。

广东省科协系统、高校科协系统、省级各科技社团组织了共724个项目参与活动。第二十一届广东省科协学术活动月暨2023年科学家前沿交叉学科高端论坛的主题是“科技创新引领中国式现代化”,主要是围绕广东省战略性新兴产业,聚焦新一代信息技术、新材料、智能制造、绿色能源、现代农业、纺织业等领域相关的基础研究和应用开展研讨。

## 2022广州技术市场年度榜单发布

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 4月25日,2022广州技术市场年度榜单发布会在越秀国际会议中心举办。

“2022年,广州技术市场有序发展,技术合同成交额平稳增长。”广州市科学技术局一级调研员(市管)李江介绍了广州市技术市场2022年的发展状况。广州全年技术合同登记成交额达到2645.54亿元,同比增长9.63%,连续五年保持全省第一,技术合同成交额占地区生产总值(GDP)比重为9.17%,远高于全国平均水平(3.95%),在全国各城市中位居前列。

会上发布了由广东省技术市场协会、广州市科学技术发展研究中心、广州市科学技术交流馆有限公司联合制作的“2022广州技术市场年度榜单”。

## 增城区新塘镇推动牛仔主题产业园区规划建设

**新快报讯 记者庄嘉宝报道** 近日,广州市增城区新塘镇组织召开主题为“东部枢纽育新机 满塘潋滟迎商来”的高质量发展活动之牛仔时尚产业园区规划建设暨振兴新塘牛仔专题交流座谈会,全力推动牛仔主题产业园区规划建设。

牛仔时尚产业园区选址在石新公路以北、荔新公路以南,规划总用地面积约191亩、建筑面积约38万平方米,计划分三期建设,项目将围绕时尚产业生态,重点谋划打造品牌生产总部基地、智纺智造示范基地、时尚研产创新基地三大功能分区,全力构建以智能制造为核心和以研发设计、品牌培育、共享服务为支撑的时尚服饰产业全链条。



## 居住区配套公共服务设施移交标准将调整

近日,广州市住建局在官网发出了关于公开征求修订《广州市居住区配套公共服务设施管理暂行规定》(以下简称“规定”)公众意见的公告。规定对居住区配套公共服务设施的移交方式作出了调整。

■新快报记者 王彤

### 对移交方式作出调整

据悉,规定在2016年首次公布,2018年、2019年先后进行了修订。为进一步优化广州市居住区配套公共服务设施管理,拟再次修订。记者梳理发现,新版本对居住区配套公共服务设施的移交方式作出了调整。

其中规定,公益性配套公共服务设施由建设单位建成后无偿移交给政府相应接收部门,规划和自然资源行政管理部门在土地出让底价评估时应当综合考虑上述配套公共服务设施的建设成本。

经营性配套公共服务设施由建设

单位建成后归其所有,由其按照规划确定的使用功能进行使用和组织经营管理;配套公共服务设施中的变电站、邮政所,由电力、邮政企业按照建设成本出资委托建设单位代建。独立用地的变电站,可以由建设单位代征用地后移交给电力企业自行组织建设。

市规自、住建、教育、城管、文化、卫生、公安、交通、残联等专业部门联合制定居住区配套公共服务设施清单,对居住区配套公共服务设施设置标准中的各类公共服务设施的属性、移交标准、接收单位、行业行政主管部门及产权归属进行指引。

### 明确相关建设的时序

规定仍然保持了相关建设时序的要求,比如,居住用地内独立设置的居住区配套公共服务设施应当在规划地块建设总量(不含居住区配套公共服务设施的建设面积)完成50%前建设完毕,并通过规划条件核实。其中,垃圾压缩站、变电站、公共厕所、社区卫生服务中心、社区卫生服务站、消防站、派出所、公交首末站、老年人福利院、幼儿园、小学等设施应当先于住宅首期工程或者与其同时申请建设工程规划许可证,删除了最后“并在住宅首期工程预售前先行申请并通过规划条件核实”的规定。